
Ata da Vigésima Sétima Sessão Ordinária do Primeiro Período da Terceira 

Sessão Legislativa, da Legislatura 2017-2020 da Câmara Municipal de Sobral, 

realizada no dia 20 de maio de 2019. 

Presidente – Carlos Evanilson Oliveira Vasconcelos 

1° Secretário – Cleiton Prado Carvalho 

Aos vinte (20) dias do mês de maio do ano de 2019, às dezessete horas (17h00min), 

no Plenário Cinco de Julho da Câmara Municipal de Sobral, acontece à vigésima 

sétima Sessão Ordinária desta Sessão Legislativa sob a Presidência do Vereador 

Carlos Evanilson Oliveira Vasconcelos secretariado pelo edil Cleiton Prado 

Carvalho. Chegada a hora regimental, o Senhor Presidente autoriza o Senhor 

Secretário a proceder à chamada dos senhores Vereadores. ESTAVAM 

PRESENTES: Adauto Izidoro Arruda, Ailton Marcos Fontenele Vieira, Aleandro 

Henrique Lopes Linhares, Alessandra Ponte de Queiroz, Carlos Evanilson Oliveira 

Vasconcelos, Cleiton Prado Carvalho, Estevão Ponte Filho, Francisca Ribeiro 

Azevedo Aguiar, Francisco Ivonilton Camilo Cavalcante, Jose Bonifácio Silva 

Mesquita, Jose Crisóstomo Barroso Ibiapina, José Vytal Arruda Linhares, Joaquim 

Euclides Feijão Neto, Maria Socorro Brasileiro Magalhães, Vicente de Paulo 

Albuquerque, Giuliano Dias Araújo Vasconcelos e Tiago Ramos Vieira. 

AUSENTES: Francisco Rogerio Bezerra Arruda, Jose Itamar Ribeiro da Silva e 

Jose Oswaldo Soares Balreira Junior. Romário Araújo de Sousa licenciado por 90 

dias. Pela Ordem, Giuliano Dias Araújo Vasconcelos justifica a ausência do edil 

Jose Oswaldo Soares Balreira Junior. Prontamente, solicita, em nome do edil Jose 

Oswaldo Soares Balreira Junior, que seja realizada a suspensão temporária do 

Projeto de Lei 2369/19, enquanto o autor do projeto apura as informações 

necessárias para aperfeiçoamento do mesmo. Prontamente, o Presidente autoriza a 

suspensão temporária do Projeto de Lei nº 2369/19. Ata da 26º Sessão Ordinária 

prejudicada, por falta de quórum. PEQUENO EXPEDIENTE – Prejudicado 



por falta de quórum no momento da leitura. GRANDE EXPEDIENTE – 

Primeiro orador inscrito para fazer uso da Tribuna, foi o vereador Tiago 

Ramos Vieira. Saúda os presentes. Lamenta o falecimento do Senhor Antônio 

Paulo Bessa. Comenta sobre as solicitações de asfaltamento de sua autoria que 

foram realizados. Afirma que algumas solicitações do edis de oposição são 

atendidas, mas que os cabos eleitorais do edil Francisco Ivonilton Camilo 

Cavalcante afirmam que são solicitações do edil supramencionado. Teceu críticas 

aos agentes articuladores do edil Francisco Ivonilton Camilo Cavalcante. Analisa 

criticamente a situação das empresas que prestam serviço ao SAAE. Salienta que o 

Prefeito Ivo Gomes não ajuda as empresas locais. Cita nomes de algumas empresas 

que prestam serviços de bens e consumo para Sobral. Questiona se as empresas 

sobralenses não podem prestar os serviços para o município. Ressalta que o serviço 

do SAAE continua uma “merda”. Diz que nunca houve uma preocupação para a 

reforma hídrica. Estranha uma empresa do Paraná cavar postos profundos nos 

distritos sobralenses. Relembra a CPI do ex-vereador Gilmar Bastos. Menciona seu 

espanto de uma empresa de outro estado vir prestar serviços em Sobral. Aparteado 

pelos edis: Vicente de Paulo Albuquerque, Aleandro Henrique Linhares Lopes. 

Segundo orador inscrito para fazer uso da Tribuna, foi o vereador José Vytal 

Arruda Linhares. Cumprimenta os presentes. Salienta a importância da renovação 

na política. Diz que muitos políticos só querem sair da política no caixão. Ressalta a 

importância da mudança. Relata o caso do falecimento do seu primo em Jaibaras, no 

qual o padre não aceitou o seu primo ser velado sem realização da missa. Questiona 

o motivo da população de Jaibaras ir à igreja. Solicita que o padre de Jaibaras reflita 

sobre o assunto. Reitera o seu papel como vereador. Analisa criticamente o serviço 

prestado pelo SAAE. Teceu críticas ao mutirão de limpeza. Censurou a fala de Cid 

Gomes sobre o posicionamento do Presidente Bolsonaro em relação a educação. 

Menciona suas divergências políticas. Solicita desculpas a edil Maria do Socorro 

Brasileiro Magalhães, quando afirmou ser necessário retirar os velhos da política. 



Esclarece que os políticos velhos são aqueles que já têm vários mandatos.  

Aparteado pelo edil: Ailton Marcos Fontenele Vieira. ORDEM DO DIA – Não 

houve matéria para deliberação. Nada mais havendo a tratar, o senhor Presidente 

encerra os trabalhos da presente Sessão, convidando a todos para a Audiência 

Pública para debater a Campanha da Fraternidade. E para constar, esta Ata foi 

lavrada, discutida e assinada pela Mesa Diretora desta Casa Legislativa.  

 

 

 

 


